

Posilnenie komunitnej starostlivosti prostredníctvom opatrovateľskej služby v obci DOLINKA



Služby

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky
riadiaci orgán pre operačný program Ľudské zdroje realizuje dopytovo-orientovaný projekt

**POSILNENIE KOMUNITNEJ STAROSTLIVOSTI PROSTREDNÍCTVOM OPATROVATEĽSKEJ
SLUŽBY V OBCI DOLINKA**

DOPYTOVO-ORIENTOVANÝ PROJEKT

Riadiaci orgán: Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

Kód projektu v ITMS+: 312081BIV2

Miesto realizácie projektu: Dolinka, okres Veľký Krtíš, Banskobystrický kraj

Kód výzvy: OP IZ DOP 2021/8.1.1/01

Použitý systém financovania: zálohová platba

Trvanie projektu: december 2021 – november 2023

Hlavná aktivita projektu: poskytovanie opatrovateľskej služby

Účelom Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku je spolufinancovanie schváleného

Projektu prijímateľa, a to poskytnutie NFP v rámci:

Operačný program: Ľudské zdroje

Spolufinancovaný fondom: Európsky sociálny fond

Prioritná os: 8. REACT-EU

Investičná priorita: 13 – Podpora obnovy po kríze spojenej s pandémiou COVID-19 vrátane jej sociálnych dôsledkov a príprava zeleného digitálneho a odolného oživenia hospodárstva

Špecifický cieľ: 8.1.1. Podpora obnovy po kríze spojenej s pandémiou COVID-19 vrátane jej sociálnych dôsledkov a príprava zeleného digitálneho a odolného oživenia hospodárstva

Schéma pomoci: **Schéma štátnej pomoci na podporu opatrovateľskej služby** č. ŠP

SVHZ – 2/2021 uverejnená v Obchodnom vestníku dňa 7.6.2021, štátna pomoc na službu všeobecného hospodárskeho záujmu v zmysle Rozhodnutia Komisie č. 2012/21/EÚ z 20. decembra 2011

o uplatňovaní článku 106 ods. 2 Zmluvy o fungovaní EÚ na štátnu pomoc vo forme náhrady za službu vo verejnom záujme udeľovanej niektorým podnikom povereným poskytovaním služieb všeobecného hospodárskeho záujmu (Ú. v. EÚ L 7/3, 11.1.2012)

na dosiahnutie cieľa Projektu: cieľom Projektu je naplnenie Merateľných ukazovateľov Projektu definovaných v Prílohe č. 2 Zmluvy o poskytnutí NFP, a to podľa času plnenia Merateľného ukazovateľa, buď k dátumu Ukončenia realizácie hlavných aktivít Projektu, alebo Ukončení realizácie hlavných aktivít Projektu.

Opis projektu:

Celkovým cieľom projektu je prostredníctvom vytvorenia pracovných miest pre opatrovateľky v obci Dolinka okres Veľký Krtíš zvýšiť dostupnosť a kvalitu sociálnej infraštruktúry za účelom predchádzania umiestňovania klientov do zariadení podporou domácej opatrovateľskej služby. Opatrovateľská služba v obci bude výpomocou rodinám a obec tak vytvorí podmienky na starostlivosť o seniorov a zdravotne postihnutých občanov v domácom prostredí nesebestačného človeka. Vykonávanie opatrovateľskej služby bude v obci Dolinka realizované v súlade so zákonom o sociálnych službách, ktorej cieľom je ochrana klientov pred sociálnym vylúčením, zabezpečenie základných ľudských práv – ochrany života a zdravia a zabezpečenie dôstojnej staroby. Projekt prispeje k dosiahnutiu tohto cieľa v okrese Veľký Krtíš, kde je prístup ku kvalitným verejným službám obmedzený. Celkový cieľ projektu je v súlade s prioritnou osou 8 REACT-EU a jej špecifickým cieľom 8.1.1 Podpora nápravy dôsledkov krízy v kontexte pandémie COVID-19 a príprava zelenej, digitálnej a odolnej obnovy hospodárstva a so Schémou štátnej pomoci na podporu opatrovateľskej služby.

Výzva je zameraná na cieľovú skupinu: plnoleté fyzické osoby a deti, ktorým sa poskytujú sociálne a asistenčné služby a zamestnancov vykonávajúcich politiku a opatrenia v oblasti sociálneho začlenenia vo verejnom aj v neverejnom sektore

Realizácia projektu prispeje k napĺňaniu 2 ukazovateľov:

- 5 osôb využije nové, inovatívne služby alebo opatrenia na vykovanie služieb sociálneho začlenenia,
- 5 zamestnancov bude poskytovať sociálne alebo asistenčné služby

Výška nenávratného finančného príspevku: 81 000,00 EUR

Výsledky projektu:

- Zamestnanie opatrovateliek z radu nezamestnaných občanov obce
- Výpomoc rodinám s ťažko chorým rodinným príslušníkom, kde rodinný príslušník v produktívnom veku sú pracovne zaťažení v domácom prostredí nesebestačného človeka
- Výpomoc rodinám s ťažko chorým rodinným príslušníkom, kde rodinný príslušník v produktívnom veku sa dlhodobo zdržiavajú mimo Slovensko z dôvodu pracovných povinností v domácom prostredí nesebestačného človeka
- Vytvoriť podmienky na starostlivosť o seniorov a zdravotne postihnutých občanov v domácom prostredí nesebestačného človeka
- Zvýšiť percentuálny pomer sociálnych služieb poskytovaných ambulantnou a terénnou formou na úrovni komunity k celoročným a týždenným pobytovým sociálnym službám
- Dosiahnuť cieľ, aby seniori mohli zostať v podmienkach, ktoré sú im známe, na ktoré sú zvyknutí
- Dosiahnuť cieľ, aby boli v domácej starostlivosti realizované opatrenia zamerané na prevenciu chorôb a aby bolo možné poskytnúť vyhovujúcu odbornú pomoc a starostlivosť o umierajúcich
- Zvýšiť kvalitu zostávajúceho života sa osobám odkázaným na sociálnu službu.

Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje.

www.esf.gov.sk

www.ec.europa